3agaHus 0OTOOPOYHOTO ATara OJIMMITHAJIBI IIKOJIBLHUKOB "JIoMOHOCOB" MO
pobotorexuuke 2019/2020,
8-9 kiacchl
3anaHus U perieHus
Nel JIpa miararomux poOOTa, HAXOIACh HA PACCTOSHUU 27 M JIpyr OT Jpyra,
CTapTyIOT OJHOBPEMEHHO HaBCTpeuy Jpyr Apyry. Uepe3 3 MUHYTBhI pacCTOSHUE
MEXIy HUMH PaBHO 6 M.
[lepBbiii poOOT fenaeT 6 1MIaroB B MUHYTY, BTOPOM poOOT — 7 I1aroB B MUHYTY.
JlnvHa mara BToporo po0oTa B 2 pa3a 00JiblIe IJIUHBI [1ara NepBoro podora.
Kakoe paccrosinue Oyner mMexay podoTaMu yepe3 4 MUHYTBI, €CJIM OHU CTApTYIOT
OJIHOBPEMEHHO U3 OJHOUN TOYKHU B MIPOTUBOIOJIOKHBIX HAIPABICHUSIX ?

OTBeT JanTe B METPAX, €CJIM OTBETOB HECKOJIBKO YKAKUTE X YEPE3 3aIATYIO

Penienue:
JlaHHas 3a1a4a UMEET JIBa PEIICHUS, TOCKOJbKY U3 YCIIOBUS 3a/1a41 HE ONIPEAEIIEHO,

YCHENH JIU pOOOTHI 32 3 MUHYTBI BCTPETUTHCS APYT C IPYTOM.

Vi > 6 M &
—
I I . | |

1 cnyuait
Po60ThI HE ycrienu BCTPETUTHCS 32 3 MUHYTHI.
Toraa 3a 3 MUHYTBI pOOOTHI POILLIH
2 -6=21wm
[Tomyydaercs, uto 3a 1 MUHYTY poOOTHI CONMU3ATCS HA
21:3 =7 meTpoB
Torna 3a 4 MUHYTBI pOOOTHI IPOUTYT
7x4 =28 m
2 ciy4ait

Po6oThI ycrienu BCTpeTUTHCS 32 3 MUHYThI



Torna 3a 3 MUHYTBHI pOOOTHI POILIH
27+6 =33 ™M
[TomywaeTtcs, uto 3a 1| MUHYTY poOOTHI COMUBSITCS Ha
33:3 =11 metposB
Torna 3a 4 MUHYTBI pOOOTHI TPOUTYT

11x4 =44 M

OtBet: 28 M 1 44 M.



Ne2 PoGoT1-TaHK Ha ryceHUYHOH Iu1atopMe NOJHUMAETCS Ha XOJIM 10 HAKIIOHHOM
IUIOCKOCTH C MOCTOSIHHOM cKOpocThio V=5 cMm/c. Macca poOoTa paBHa M=2 KT, yroJ
IpU OCHOBAHWUM HAKIOHHOW IUIOCKOCTH paBeH 0=30°, BbicoTa XomMa h=2 wm.
Koaddumument tpenus n=0,63. Cunraiite, 9T0 MOITHOCTh pOOOTA HE OTPAHUINBACT
BpeMs JBW)KEHMSI, COIIPOTUBICHHEM BO3/1yXa MOXHO mpeHeOpeub. Omnpenenure,
KakoBa CHJIa TATHM, pa3BUBaeMass MOTOpaMu poOoTa. YCKOpeHHe CBOOOJHOTO
ajieHus npuMuTe paBHbIM 9,81 M/c?. OTBeT maliTe B HEIOTOHAX, OTBET OKPYIJIUTE

IO NECATHIX.

Otset: 205 H

Penienue:

Cremaem ueprex:

3anuiieM ypaBHEHUE CUJI, PUIIOKEHHBIX K poOOTY:
N +mg+F + Frp = ma

[TockonbKy poOOT TOAHMUMAETCS TIO HAKIOHHOW TUIOCKOCTH C TIOCTOSIHHOM
CKOPOCTbIO, TO YCKOpeHHe podoTa paBHO 0.
3anumeM ypaBHEHHE CUII B IPOEKLUAX HA OCU KOOPAUHAT:

0X:0 —mgsina+F —Ftp=20

OY:N—mgcosa+0+0=0
ITonydaem, yTo
N =mgcosa

[Tockosbky

Ftp = uN = umg cosa



To MBI OTy49aeM, 4To
F=Ftp+mgsina =umg cosa + mgsina =mg(ucosa + sina)
[ToacTaBuM 3HAYEHUS U TTOICYUTACM:

F=mg(ucosa +sina) =2 x 9,81 X (0,63 X cos30°+sin30°) =

V3
=2x9,81x (0,63 %—-+05) ~205H

OrtseT: 20,5 H.



Ne3 Jlnst ynpasnenust kBaapokontepoM «AY-01» ucnonb3yercss myJbT ¢ IByMs

JKOMCTUKAMU, KaXIblii W3 KOTOPBIX MOXET 3aHUMATh MO 4 MOJIOXKEHHUS (CM.

Pucynox Nel).
BHepen 3 7
4 ) 1 2 s 6
BJIEB0 “o— —&# BOpaBo
N Y A 4 s
Pucynox Nel

HampaBnenue cTpenky ykas3blBaeT HAalpPABICHHE «BIEpPEN» I KBaJIPOKONTEPA.
B ciyuae, eciau 0quH JPKONCTHUK 3aHUMAET HOBOE I0JIOXKEHHUE, IIPEKHUE IT0JI0KEHUS
JIPYroro JKOWCTHKA BO3Bpamiaercs B HeuTpanbHoe. KBampoxonrep «AY-01»
OJTHOBPEMEHHO MOYKET BBINOJHATH TOJIBKO OJHO U3 8 BO3MOKHBIX JEHCTBUN.

B 3aBUCUMOCTH OT TOT0, KaKO€ MOJI0KEHUE Ha MTyJIbTE YIPABICHUS Oy 1y T 3aHUMATh
JOKOMCTHKHM, KBaJIpOKONTep OyneT BBIIOJIHATh OINPEAEIEHHOE JeHCTBHE (CM.

Ta6muma Nel)

(=]

No noj1oKeHHst HeiictBue kBampokomnrepa «AY-01»
JUKOHCTHKA

JIBIKCHHE BJICBO CO CKOPOCTHIO 2 M/C
JIBIDKEHIHE BIIPaBO CO CKOPOCTHIO 2 M/¢c
JBIoKeHune Briepes1 co CKopocThio 2 M/c

JIBmkeHMe Ha3aI cO CKOPOCTRIO 2 M/C

Pa3Bopot HaneBo Ha MecTe Ha 90° 3a 5 cekyH[
Pa3Bopot HanpaBo Ha MecTe Ha 90° 3a 5 cekyHJT
[TogpeM co ckopocThio 0,5 M/c
CHmKeHHE ¢o cKkopocThio 0,4 m/c

Tabnuya Nel

0| || (W=

KBaapokonTep coBepuIni TPEHUPOBOYHBIN MOJIET, CTAPTOBAB C 3eMJIU. J[aHHbBIE O

MOJIOKEHUH JHKONCTUKA 3aHOCUITUCH B Tadmmiry Ne2.

CeKYH,Zla 112 3 (4|5 /6 |7 |8 |9 1011121314 ]15|16|17]18[19|20
Tlonoxenuue |7 |7 |7 |7 |2 |2 |2 |2 |2 |3 3 1 1 3 /3 |8 |8 |8 [8 |8
JUKOMCTHKA

Tabmuya Ne2

CuuraiiTe, 4YTO U3BMEHEHUE HAMPABJICHUS JBHKEHUSI KBAJIPOKONITEPA IPOUCXOIUT
MrHOBeHHO. OTBET J1aiiTe B METpax.
3.1 Onpenenute BHICOTY, HA KOTOPOM HAXOAUJICS KBAJAPOKONTEDP HA MIECTOU

CCKYHAC IT10JICTA.



3.2 Omnpenenutre paccTOSHUE, HA KOTOPOM OKas3ajcs KBAJPOKOITEp TMOCIe
OKOHYaHU4 MOJIeTa OT TOYKH CTapTa.

3.3 Onpenenute MyTh, KOTOPBIM KBAJIPOKOIITEP MPEOI0JIEET 3a BpeMs MoJjIeTa.
OrtBer:

3.1: 2 Mm;

3.2:10 m;

3.3: 26 m.

Pewenue:
3.1 Ompenenure BBICOTY, Ha KOTOPOM HAXOMWJICS KBAJPOKOITEP HA IIECTON
CEKYHJI€ I10JIeTA.

Jlns oTBeTa Ha JTaHHBIM BOMPOC MpPOBeAeM aHanu3 JaHHbIX U3 Tabmuubsl Nel u
Taomuier Ne2:

CekyHna 1213 14|56 |7 (8|9 10111213 |14]15|16|17|18]19|20

Tlonoxenwe |7 |7 |7 |7 |2 |2 (2|22 |3 |3 |1 (1 |3 |3 (8 (8 |8 |8 |8
JKOMCTHKA

Tabnuya Ne2

Ne nojioxKeHHs HeiicTBae KBampokomnTepa «AY-01»
JHKOICTHKA

1 JIBIKeHHe BIEBO CO CKOPOCTRIO 2 M/C
JIBIKeHHe BIIPaBO cO CKOPOCTHIO 2 M/C
JBIkeHue Briepes1 co CKOpocThio 2 M/c

JIBmKeHHe Ha3aq cO CKOPOCTRIO 2 M/C
PasBopot HaneBo Ha MecTe Ha 90° 3a 5 cekyHA
Pa3Bopot HarpaBo Ha Mecte Ha 90° 3a 5 ceKyH]T
[TogseM co ckopocThio 0,5 M/c
CHmkeHHe co ckopoctbio 0.4 m/c

Tabmuya Nl

0[O\ [ | W

Mpg1 BuMMm, 4TO nepBbie 4 CEKyHIbI KBaAPOKONTEP MOJIHUMAIICS CO CKOPOCThIO 0,5
M/C. A ¢ IATON MO JEBATYIO CEKYHJy poOOT JBUTAJICA BIEBO, COOTBETCTBEHHO HE
MEHSUI BBICOTY.

[TockombKy KBaIpPOKOIITEP CTAPTOBAI C 3€MJIH, TO 32 4 CEKYHIbI pOOOT MOHSIICS Ha
BBICOTY

4xX05=2wmM
3.2 Ompenenure pacCTOSHUE, Ha KOTOPOM OKa3aliCs KBaJIPOKONTED IOCHE
OKOHYaHMSI M0JIeTa OT TOUKH CTapTa.

Jlns oTBeTa HaA JIaHHBIM BOIPOC MPOBEJAEM aHaIM3 JaHHBIX u3 Tabmuubl Nel u
Tabmuier Ne2. MoXHO 3aMeTHTh, YTO 3a BC€ BpeMs IojieTa poboT B Hauajie 4



CEKYH/JIbI MMOJHUMAJICS CO CKOpOCThiO 0,5 M/C M B KOHIIE 5 CEKYHJ CITyCKaJICS CO
ckopocThio 0,4 m/c. Takum 006pa3oM, TocCIIe MOJIeTa OH CHOBA OKa3ajcs Ha 3eMJle.
COOTBETCTBEHHO, MOIYYaeTCsl, YTO MOKHO pacCMaTPUBATh TOJIBKO IMJIOCKYIO YacTh
TPAaeKTOPUU, TOCKOJBKY OHa JISKHUT B IUIOCKOCTH, IMapajjIeIbHOM MOBEPXHOCTH
3EMIIH.

JlanHoe 3amaHue ygoOHEe BCEro pemuTh rpapuyecku — U300pa3uB TPACKTOPHUIO
JBUKEHUS KBAJPOKOIITEPA Ha JINCTE KJIETYaTON Oymaru:

KpacHbIM 11BETOM MOKa3aHO MEepeMelIeHne KBaJAPOKONTepa U3 Ha4aabHON TOYKU B
KOHEUHYIO TOYKY. BBIYMCIUM [JMHY 3TOro MNEepeMEenIeHus, y4Ts, 4YTO JJIMHA
CTOPOHBI KJIETKA paBHA 2 METpa:

\/(3X2)2+(4X2)2=\/36+64=\/100=10M

3.3 Ompenenute myTh, KOTOPHIN KBaJPOKONTEP MPEOAOIICET 3a BpeMs TOJIeTa.

3a Bpems moJieTa KBaJipokonTep 4 CeKyHAbl ABUTANICS cO cCkopocThio 0,5 m/c, 5
cekyH]1 co ckopocThio 0,4 m/c 1 11 ¢ co ckopocThto 2 M/c. Takum o6pazom, oH
MIPEOJI0JIETT Ty Th:

4x05+11%x2+4+5%x04=24+224+2=26mMm
OtBer:
3.1: 2 m;
3.2: 10 m;
3.3: 26 m.



Ne4 KBanpokornrep Maccbl M JIETUT BIIOJIb TOPU3OHTAIBLHON MpsiMOi (cM. puc.l) ¢

HEKOTOPOI MOCTOSIHHOM CKOPOCTBIO V, TPUYEM €r0 KOPITYC HE BpAIlAeTCsl.

Bun cBepxy B cGoky
Pucynor 1.

Cuna Tsaru, pasBuBaeMas KakIbIM M3 BHMHTOB, paBHa KW? (rme W— CKOpOCTb
BpaIllCHHS JAHHOTO BUHTA) M HAIIPaBIICHA MEPIIEHAMKY/ISIPHO IUIOCKOCTH BHHTA. Ha
KBaPOKOIITEP TAK)KE ACHCTBYET CHJIa COMTPOTHBIICHHUS CO CTOPOHBI BO3/IyXa, PaBHAs
CV2 1 HanpaBJIeHHAs IPOTHB CKOPOCTH JBHKEHUs. OTIPEIENUTh, C KAKOH CKOPOCTHIO
JIOJKHBI BpallaThCsl BUHTHI, YTOOBI KBaJIPOKOITEP JIeTeN cO ckopocThio 10 M/c, eciu
m=0.25 kr, k=10 kr-M, ¢=0.01 kr/m, g=10 m/c?. JlaiiTe OTBET B 060POTAX B CEKYHY
U OKPYTIIUTE JI0 IEIIBIX.

Otser: 259 ¢!

Pemienue:

CremaeM pUCYyHOK:

| ;)

mg

3anuiieM ypaBHEHUE CUJI, MPUIIOKEHHBIX K KBaJIPOKOMTEPY:

mg + 4F + FB = ma
[TockonbKy KBaJpOKOITEP JETUT C MOCTOSTHHOM CKOPOCTBIO, TO €ro YCKOPEHHE
pasHo 0.

Kopny kBagpokonrepa HakJOHEH K TOPU30HTAIBHOM MIJIOCKOCTH Ha yTOJ Q.



3anuiieM ypaBHEHHE CHIT B TIPOCKIIMSIX Ha OCU KOOPIMHAT:
0X:0+4Fsina—Fs =0
OY: —mg+4Fcosa+0=0

[Tonydaem, uyTo

mg
cosa = ir

141
4F sina = FB

16 F? sin? a = FB?

BOCHOHLSyeMCH OCHOBHBIM TPUTOHOMCTPHUYICCKHUM TOXKIACCTBOM,

TI0JICIUTATh, YeMy paBeH (sin a)?:

(sina)?=1—-(cosa)? =1— (%)2

IloxcTaBum

Tg) ) = FB?

16 F? — (mg)? = FB?
16 F? = (mg)?* + FB?

16 F2(1— (

4F = /(mg)? + Fp?

1
=7V (mg)* + Fs?
VYurem, uto
FB =cv
F = kw?

[loxcraBum:

kw? = %\/(mg)z + (cv?)?

1
w? = 22 (mg)? + (cv?)?

=3 WJ(mg)z + (cv2)?

I[loxcunraem

qTOOBI



14

2

(mg)? + (cv¥)?  14/(0,25 % 10)2 + (0,01 x 100)?
k? "2 10-10 -

N = £ =

100
1/1010(2,52 + 1) = 74,/100 X 7,25 = 50V725 ~ 259 ¢!

OTtsert: 259 ¢ 1,



